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Nemocnice Jihlava má nově samostatné oddělení klinické farmacie. Ačkoliv kliničtí
farmaceuti v nemocnici působí již řadu let, nyní jejich práce získává vlastní organizační
zázemí. Nemocnice se tak řadí mezi několik málo zdravotnických zařízení v České
republice, která tuto vysoce specializovanou službu pacientům poskytují.

Klinická farmacie má pro pacienty velmi konkrétní přínos. Zejména u lidí, kteří užívají větší množství
léků, hrozí riziko lékových interakcí, nevhodného dávkování nebo volby léčiv, která neodpovídají
aktuálnímu zdravotnímu stavu pacienta. Klinický farmaceut proto komplexně posuzuje celou
medikaci – hlídá vhodné kombinace léčiv, jejich dávkování, lékové formy i možné nežádoucí účinky.
Cílem je, aby léčba byla co nejúčinnější a zároveň bezpečná.

Oddělení klinické farmacie poskytuje systematickou klinickofarmaceutickou péči na vybraných
odděleních nemocnice. Pro ostatní pracoviště je zajištěna konziliární forma péče. Klinický farmaceut
se zapojuje do péče o pacienta již při jeho přijetí do nemocnice, sleduje farmakoterapii v průběhu
hospitalizace a podílí se také na nastavení a optimalizaci léčby při propuštění pacienta do domácí
péče.

„Velmi často pracujeme s pacienty, kteří mají několik diagnóz a užívají řadu léků od různých
specialistů. Naší úlohou je posoudit léčbu jako celek a předejít situacím, kdy by si léky mohly
navzájem škodit nebo pacienta zbytečně zatěžovat,“ říká Mgr. Renata Žáková, vedoucí oddělení
klinické farmacie.

Součástí práce klinických farmaceutů je také individualizace farmakoterapie s ohledem na funkci
eliminačních orgánů, celkový stav pacienta a přítomnost dalších onemocnění, interpretace lékových
hladin, zejména u antibiotik, konziliární a edukační činnost, spolupráce s lékaři a nelékařskými
zdravotnickými pracovníky a tvorba doporučených postupů pro jednotlivá oddělení nemocnice.

Vznik samostatného oddělení klinické farmacie potvrzuje dlouhodobý důraz Nemocnice Jihlava na
bezpečnost pacientů, kvalitu poskytované léčby a rozvoj mezioborové spolupráce.
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